Тесты для итогового контроля знаний по дисциплине 

«ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ»

Борисова О. В.
Время проведения экзамена – 50 мин.

Количество тестов для одного студента – 15, в том числе:

Теоретические вопросы

- по разделу 1 – 2 вопроса;

- по разделу 2 – 2 вопроса;

- по разделу 3 – 2 вопроса;

- по разделу 4 – 2 вопроса;

- по разделу 5 – 2 вопроса;

Задачи
- по разделу 1 – 1 задача;

- по разделу 2 – 1 задача;

- по разделу 3 – 1 задача;

- по разделу 4 – 1 задача;

- по разделу 5 – 1 задача.

РАЗДЕЛ 1. КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА
1. Реальная доходность финансовой операции определяется: 

*с использованием реальной ставки процентов; 

с использованием номинальной ставки процентов; 

с использованием эффективной ставки;

с использованием нормы дисконта. 

2. FМ1 (r, а) = (1 + r)ª называется:

* мультиплицирующий множитель для единичного платежа

дисконтирующий множитель  для единичного платежа

мультиплицирующий множитель для аннуитета

 дисконтирующий множитель для аннуитета.

3. По видам деятельности денежные потоки бывают:

постнумерандо и пренумерандо

прямые и косвенные

* текущие, инвестиционные и финансовые

положительные и отрицательные.

4. FМ2 (r, а) = 1/ (1 + r)ª называется:

мультиплицирующий множитель для единичного платежа

*дисконтирующий множитель  для единичного платежа

мультиплицирующий множитель для аннуитета

дисконтирующий множитель для аннуитета.

5. Финансовый менеджмент – это:

система управления финансами хозяйствующего субъекта

система действий по оптимизации финансовой модели фирмы

совокупность экономических отношений, возникающих в процессе формирования и использования фондов денежных средств у субъектов, участвующих в создании совокупного общественного продукта

* верны утверждения А и Б.

6. Система управления финансами включает:

управляющую и управляемую подсистемы
субъект и объект управления
инструменты, активы и обязательства.
*верны утверждения А и Б.

7.  Стоимость чистых активов рассчитывается как:

общие активы за минусом задолженности участников по взносам в уставный капитал;

*общие активы за минусом краткосрочных и долгосрочных обязательств;

общие активы за минусом долгосрочных обязательств;

общие активы за минусом краткосрочных обязательств.

8. Путем наращения определяется:

*FV
PV
V
YTM.

9. Увеличение частоты внутригодовых начислений процентов:

* увеличивает годовую эффективную процентную ставку
уменьшает годовую эффективную процентную ставку
не изменяет годовую эффективную процентную ставку
может как увеличивать, так и уменьшать годовую эффективную процентную ставку.

10. FV – это величина:

исходного капитала

* наращенной стоимости

 внутренней стоимости

 рыночной стоимости.

11. Модель PV = A/r  используется для оценки:

* бессрочного аннуитета постнумерандо
бессрочного аннуитета пренумерандо
акции с равномерно возрастающим дивидендом
безотзывной срочной купонной облигации с постоянным доходом.

12. Аннуитет – это:

доход, планируемый к получению в определенном году

дисконтированная стоимость

* однонаправленный денежный поток, элементы которого имеют место через равные промежутки времени.

 дисконтирующий множитель.


13. Финансы – это:  

система управления финансами хозяйствующего субъекта

 система действий по оптимизации финансовой модели фирмы

* совокупность экономических отношений, возникающих в процессе формирования и использования фондов денежных средств у субъектов, участвующих в создании совокупного общественного продукта

 верны утверждения А и Б.

14. Основной информационной базой финансового менеджмента выступает:

 * финансовый и управленческий учет;

технологическая информация;

 оперативная информация;

техническая информация.

15. Факторы развития производства подразделяются на:

* экстенсивные и интенсивные факторы;

количественные и структурные факторы;

качественные и структурные факторы;

 структурные и неструктурные факторы.

16. Процесс принятия управленческих  решений включает:

информационное и аналитическое обеспечение управления;

планирование, оперативное управление и контроль;

аналитическое обеспечение управления и контроль;

*подбор необходимой информации, обработка и анализ информации, принятие решения на основе анализа информации.


17. Функции финансов:

регулирующая и стимулирующая
инвестиционно-распределительная и контрольная
 обеспечивающая и фондообразующая
* верны утверждения Б и В.

18. Листинг ценных бумаг – это:

процедура допуска ценных бумаг на внебиржевой рынок
* процедура допуска ценных бумаг к котировке на фондовой бирже
процедура конвертации ценных бумаг
процедура оценки ценных бумаг.

19. К экстенсивным факторам развития производства относятся:

совершенствование процесса функционирования используемых ресурсов, увеличение времени использования ресурсов;

совершенствование процесса функционирования используемых ресурсов, совершенствование качественных характеристик используемых ресурсов;

увеличение времени использования ресурсов, совершенствование качественных характеристик используемых ресурсов;

* увеличение времени использования ресурсов, увеличение количества используемых ресурсов.

20. К интенсивным факторам относятся:

совершенствование процесса функционирования используемых ресурсов, увеличение времени использования ресурсов;

* совершенствование процесса функционирования используемых ресурсов, совершенствование качественных характеристик используемых ресурсов;

 увеличение времени использования ресурсов, совершенствование качественных характеристик используемых ресурсов;

 увеличение времени использования ресурсов, увеличение количества используемых ресурсов.

21.  К базовым концепциям финансового менеджмента относится:

 Теория структуры капитала
 Кейнсианская теория
 Теория дисконтированного денежного потока
*Г) Верны утверждения А и В.
22. Предикативные модели – это:

 описательные модели
 факторные модели
* прогнозные модели
детерминированные  модели.

23. В теоретическом плане финансовый менеджмент базируется на ключевых положениях:

монетаристской теории
 марксистской теории
* неоклассической теории финансов
 кейнсианской теории.

24. Как самостоятельное научное направление финансовый менеджмент сформировался на стыке:

неоклассической теории финансов и бухгалтерского учета
бухгалтерского учета и общей теории менеджмента 
еории финансов и общей теории менеджмента
*Г) неоклассической теории финансов, общей теории  менеджмента и бухгалтерского учета.

25. Неоклассическая теория финансов появилась в 

*в 20 веке;

в 17 веке;

во времена Римской империи; 

в 9 веке.

26. Как самостоятельное научное направление финансовый менеджмент сформировался в:

*начале 60-х гг. ХХ в.;

конце 60-х гг. ХХ в.;

начале 50-х гг. ХХ в.;

начале 70-х.

27. Суть денежного потока сводится к:

*представлению предприятия как совокупности чередующихся притоков и оттоков денежных средств;

представлению государственного бюджета как совокупности чередующихся притоков и оттоков денежных средств;

представлению любой операции как совокупности чередующихся притоков и оттоков денежных средств;

все перечисленные ответы верны.

28. Суть концепции временной ценности денежных средств состоит в:

*деньги, которыми обладаем в разные моменты времени, имеют неодинаковую ценность;

деньги, которыми обладаем в разные моменты времени, имеют одинаковую ценность;

неравноценности денежных единиц за счет инфляции и риска;

правильными являются ответы А и В.
29. Концепция компромисса между риском и доходностью утверждает:

получение дохода в бизнесе сопряжено с риском, причем связь между доходностью и риском обратно пропорциональна; 

получение дохода в бизнесе не сопряжено с риском, причем связь между доходностью и риском отсутствует; 

*получение дохода в бизнесе сопряжено с риском, причем связь между доходностью и риском прямо пропорциональна; 

среди вышеперечисленных ответов верный отсутствует.

30. Предпринимательский риск относят к  

*операционным рискам;
финансовым рискам;

инвестиционным рискам;

политическим рискам.

31. Основными факторами операционного риска являются: 

неопределенность спроса на продукцию компании; 

колебания цен на продукцию компании; 

степень нестабильности цен на факторы производства; 

*все перечисленные ответы верны.

32. К условиям эффективности рынка относят:

одновременная доступность информации всем субъектам рынка; 

отсутствие трансакционных затрат, налогов и других факторов, препятствующих заключению сделок;

рациональные действия всех субъектов рынка и их стремления максимизировать ожидаемую выгоду;

*все вышеперечисленные ответы верны.

33. Слабая форма эффективности рынка проявляется в отражении текущими рыночными ценами:
не только изменение цен в прошлом, но также и всей остальной общедоступной информации;

всей информации и общедоступной и доступной лишь отдельным лицам;

*динамики цен предшествующих периодов;

среди ответов отсутствует верный.

34. Суть концепции ассиметричности информации состоит в том что:

*отдельные категории лиц могут владеть информацией, которая недоступна всем участникам рынка;

любой участник финансового рынка владеет информацией которая доступна всем;

финансовые институты ограничивают доступ к информации участникам финансовых рынков, не имеющим лицензию на соответствующей вид деятельности; 

на любом рынке имеются инсайдеры.

35. Категории агентских затрат

*расходы на осуществление контроля за деятельностью менеджеров; 

*расходы на создание организационной структуры, ограничивающей возможность нежелательного поведения менеджеров; 

*альтернативные затраты, возникающие в тех случаях, когда условия, установленные акционерами, ограничивают действия менеджеров, противоречащих интересам владельцев;

среди ответов верный отсутствует. 

36. Механизмы, побуждающие менеджеров действовать в интересах акционеров:

непосредственное вмешательство акционеров, угроза увольнения, угроза скупки контрольного пакета акций фирмы;

*система стимулирования на основе показателя деятельности фирмы, непосредственное вмешательство акционеров, угроза увольнения, угроза скупки контрольного пакета акций фирмы;

система стимулирования на основе показателя деятельности фирмы, непосредственное вмешательство акционеров, угроза увольнения;

система стимулирования на основе показателя деятельности фирмы, непосредственное вмешательство акционеров, угроза скупки контрольного пакета акций фирмы.

37. Следствия применения концепции альтернативных затрат

выгоды от осуществления проекта должны превышать не только затраты, но и упущенную выгоду от возможного иного использования ресурсов;

одинаковые ресурсы, относимые к различным периодам времени имеют различную ценность;

чем дальше в будущем ожидаются доходы, тем они менее ценны.

*все варианты верны.

38. Суть концепции временной неограниченности функционирования хозяйствующего субъекта состоит в:

*предприятие однажды возникнув, должно существовать вечно;

предприятие не может существовать вечно;

предприятие однажды возникнув, должно стремится к вечному существованию;

предприятие однажды возникнув, должно стремится к повышению доходов своих участников и за счет этого будет существовать вечно.

39. Наращение – это: 

*процесс увеличения капитала за счет присоединения процентов; 

базисный темп роста; 

отношение наращенной суммы к первоначальной сумме долга; 

движение денежного потока от настоящего к будущему. 

40. Точный процент – это: 

капитализация процента; 

коммерческий процент; 

*расчет процентов, исходя из продолжительности года в 365 или 366 дней; 

расчет процентов с точным числом дней финансовой операции. 

41. Французская практика начисления процентов: 

обыкновенный процент с приближенным числом дней финансовой операции; 

*обыкновенный процент с точным числом дней финансовой операции; 

точный процент с точным числом дней финансовой операции; 

точный процент с приближенным числом дней финансовой операции. 

42. Германская практика начисления процентов: 

*обыкновенный процент с приближенным числом дней финансовой операции; 

обыкновенный процент с точным числом дней финансовой операции; 

точный процент с точным числом дней финансовой операции; 

точный процент с приближенным числом дней финансовой операции. 

43. Английская практика начисления процентов: 

обыкновенный процент с приближенным числом дней финансовой операции; 

обыкновенный процент с точным числом дней финансовой операции; 

*точный процент с точным числом дней финансовой операции; 

точный процент с приближенным числом дней финансовой операции. 

44. Срок финансовой операции по схеме простых процентов определяется по формуле: 

n = I / (PV • i) 

n = [(FV - PV) / (FV • t)] i 

*t = [(FV - PV) / (PV • i)] T 
n = [(FV - PV) / (FV • t)] T
45. Если в условиях финансовой операции отсутствует простая процентная ставка, то: 

этого не может быть; 

*ее можно определить по формуле i = [(FV - PV) / (PV • t)]•T 
ее невозможно определить 

ее можно определить по формуле i = Σ процентных чисел / дивизор 

46. Начисление по схеме сложных процентов предпочтительнее: 

при краткосрочных финансовых операциях; 

при сроке финансовой операции в один год; 

*при долгосрочных финансовых операциях; 

во всех вышеперечисленных случаях.

47. Эффективная ставка процентов: 

не отражает эффективности финансовой операции; 

*измеряет реальный относительный доход; 

отражает эффект финансовой операции; 

зависит от количества начислений и величины первоначальной суммы. 

48. Формула сложных процентов с использованием переменных процентных ставок: 

*FV = PV(1 + i1) n1 (1 + i2) n2 … (1 + ik) nk 

FV = PV(1 + nkik) 

FV = PV(1 + n1i1 • n2i2 • … • nkik) nk 

FV = PV(1 + in)(1 + i) 

49. Если в условиях финансовой операции отсутствует ставка сложных процентов, то: 

ее определить нельзя; 

*i = (FV / PV)1/n - 1    
i = ln(FV / PV) / ln(1 + n) 

i = lim(1 + j / m)m 

i = (1 + j / m)m - 1 

50. Банковский учет – это учет по: 

*учетной ставке; 

процентной ставке; 

ставке рефинансирования; 

ставке дисконтирования. 

51. Дисконтирование по простой учетной ставке осуществляется по формуле: 

PV = FV(1 - d) n 

PV = FV(1 - d) -n 

PV = FV(1 - nd) 

*PV = FV(1 + nd) -1 

52. Какой вид дисконтирования выгоднее для векселедержателя: 

*математическое дисконтирование; 

банковский учет; 

декурсивное дисконтирование;
разница отсутствует. 

53. Вечная рента - это: 

рента, подлежащая безусловной выплате; 

рента с выплатой в начале периода; 

*рента с бесконечным числом членов; 

рента с неравными членами. 

54. Текущая стоимость аннуитета постнумерандо  определяется по формуле: 
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55. Для оценки бессрочного аннуитета не имеет смысла определение: 

современной величины аннуитета; 

*наращенной величины аннуитета; 

члена ренты. 

все перечисленные величины должны быть известна.

56. Уровень инфляции показывает: 

*во сколько раз выросли цены; 

во сколько раз цены снизились; 

на сколько процентов цены возросли;

не имеет отношение к изменению цен. 

57. Расчет уровня инфляции за период осуществляется: 

по простым процентам; 

*по сложным процентам; 

по смешанному методу;

ни один из перечисленных методов не подходит. 

РАЗДЕЛ 2. РИСК И ДОХОДНОСТЬ ФИНАНСОВЫХ АКТИВОВ
58. Доходность депозитных сертификатов к погашению 

* 
[image: image3]
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59. Цели портфельного инвестирования: 

получение ожидаемой доходности при минимально допустимом риске;

сохранение и приумножение капитала;

получение максимальной доходности при заданном уровне риска;

*все варианты верны.

60. Для оценки доходности и риска портфеля ценных бумаг используют:

*среднеарифметическую простую и среднеквадратическое отклонение;

*математическое ожидание и стандартное отклонение;

медиану и среднеквадратическое отклонение;

средне арифметическую взвешенную и среднеквадратическое отклонение.

61. Технический анализ ценной бумаги – это оценка финансового инструмента на основе:

ожидаемых поступлений;

использования современной техники;

*его цены на рынке в недалеком прошлом и экстраполяции этой цены в будущее;

*все ответы верны.

62. Доходности отдельной ценной бумаги портфеля являются случайными величинами и подчинены закону:

*Гаусса;

Баумоля;

Миллера;

Орра.

63. Риск  это 

*возможная опасность потерь, вытекающая из специфики тех или иных явлений природы и видов деятельности;

*это событие, которое может произойти или не произойти;

*категория, связанная с преодолением неопределённости, когда имеется возможность оценить вероятность достижения намеченной цели;

 среди ответов отсутствует верный.

64. Риск по ценной бумаге может быть рассчитан по формуле:
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нужная формула отсутствует.

65. Положительная ковариация означает, что в движении доходности двух ценных бумаг имеющаяся тенденция изменяться в 

*одних и тех же направлениях;

в разных направлениях;

взаимосвязь отсутствует;

данный показатель не применяется для определения взаимосвязи между ценными бумагами.

66. Портфели, обеспечивающие наиболее высокую среднюю доходность при любой заданной степени риска или наименьший риск при любой заданной доходности называются 

не эффективными;

*эффективными; 

безрисковыми;

диверсифицированными.

67. Родоначальником портфельной теории принято считать:

У.Шарп;

*Г. Марковец;

М.Милер

Ф. Модельяни

68. К исходным положениям теории Г. Марковеца следует отнести:

*рынок ценных бумаг эффективен;

дисперсия случайных ошибок для каждой ценной бумаги постоянна; 

*выбор конкретного портфеля инвестором, зависит от его оценки соотношения “доходность - риск”. 

для каждой конкретной ценной бумаги отсутствует корреляция между наблюдаемыми в течение N лет величинами случайных ошибок. 

69. Фактор "бета" более полезен при объяснении колебаний в доходности:

портфеля;

*ценной бумаги;

фондового индекса;

все перечисленные ответы верны.

70. Значение фактора "бета", равное 2, свидетельствует о вдвое:

меньшей интенсивности колебаний доходности портфеля в одном направлении с рынком;

*большей интенсивности колебаний доходности портфеля в одном направлении с рынком;

большей интенсивности колебаний доходности портфеля в направлении, противоположном движению рынка;

меньшей интенсивности колебаний доходности портфеля в направлении, противоположном движению рынка.

71. Компенсировать неудачи одних ценных бумаг за счет повышения доходности других могут:

*отрицательно коррелированные вложения;

положительные коррелированные вложения;

вложения с нулевой ковариацией;

вложения с положительной ковариацией.

72. Согласно современной портфельной теории максимальный эффект диверсификации достигается посредством объединения в портфеле:

положительно коррелированных вложений;

*отрицательно коррелированных вложений;

вложений, корреляция которых стремится к нулю;

ценных бумаг организаций различных отраслей.

73. Формула индексной модели У. Шарпа имеет следующий вид:
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74. Установите очередность этапов для построения границы эффективных портфелей в модели У. Шарпа:

1) Выбор n ценных бумаг, из которых формируется портфель, и определение исторического промежутка в N шагов расчета, за который будут наблюдаться значения доходности каждой ценной бумаги 

2) Вычисление рыночных доходностей по рыночному индексу 

3) Определение величины «беты» и «альфы» 

4) Вычисление дисперсии ошибок регрессионной модели 

5) Подстановка, полученных значений в уравнения 

75. Уравнение линии рынка капитала выглядит следующим образом:

*
[image: image10]
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76. Бета-коэффициент является:

безрисковой доходностью

* мерой систематического риска акций компании

среднерыночной доходностью

премией за рыночный риск.

77.   YTM  используется для оценки:

* доходности облигаций без права досрочного погашения

доходности облигаций с правом досрочного погашения

доходности обыкновенный акций

 доходности привилегированных акций.
78. Модель Гордона используется для оценки:

 безотзывной срочной купонной облигации с постоянным доходом

 оценки облигаций с нулевым купоном

* акций с равномерно возрастающим дивидендом

оценки акций с изменяющимся темпом прироста дивидендов

79. Увеличение бета-коэффициента в динамике означает, что вложения в ценные бумаги данной компании становятся:

*более рискованными


 менее рискованными

 более доходными

 менее доходными

80. Эффективная ставка – это такая годовая номинальная ставка, обеспечивающая:

 эффективное вложение капитала
 наивысшую эффективность финансовой операции в годовом исчислении
* переход от PV к FV при однократном начислении процентов
верны утверждения А и Б.

81. Операция дисконтирования имеет место при переходе от:

PV к  FV 

* FV к PV
возможны оба варианта

 нет верных ответов.

82. Модель PV = Д /r используется для оценки:

 облигаций с нулевым купоном
 бессрочных облигаций
 обыкновенных акций
* привилегированных акций

83. Финансовый актив привлекателен для приобретения, если:

* рыночная цена ниже внутренней стоимости
 рыночная цена выше внутренней стоимости
 рыночная цена равна внутренней стоимости
 возможные любые варианты.

84.  Множитель дисконтирования рассчитывается по формуле:

* 1 / (1+r)ª 
 (1+r)ª
 I / P
 P / I
85. Денежный поток пренумерандо имеет место, когда поступления концентрируются:

* в начале временного периода
 в конце временного периода
в середине временного периода
 различным образом.

86. Показатель YTC  называется:

доходностью акции
* доходностью к погашению
доходностью к досрочному погашению
моделью Гордона.

87. FM4 (r, n) = (1/ (1+r)ª называется:

 мультиплицирующий множитель для единичного платежа
 дисконтирующий множитель для единичного платежа
 мультиплицирующий множитель для аннуитета
*дисконтирующий множитель для аннуитета.

88. Уменьшение частоты внутригодовых начислений процентов:

 ведет к увеличению годовой эффективной процентной ставки
* ведет к снижению годовой эффективной процентной ставки
 не изменяет годовую эффективную процентную ставку
 может как повысить, так и понизить годовую эффективную процентную ставку.

89. Если компании М имеет более высокий бета-коэффициент, чем компания Н, то это означает, что:

* вложения в акции компании М более рискованные 
 вложения в акции компании Н более рискованные

 уровень риска у компаний М и Н одинаковый

 уровень финансовой устойчивости у компании М выше, чем у компании Н.

90. К способам снижения риска относится:

реструктуризация предприятия

 разделение риска

 передача риска через организационно-правовую форму бизнеса

* верны утверждения Б и В.

91. Годовая эффективная процентная ставка рассчитывается как:

 (1+ r)ª
 1/ (1+ r)ª
* (1 + r/a)ª- 1
 ((1+r)ª
92. Среднерыночная доходность представляет собой:

 среднегодовую доходность
 меру систематического риска акций компании
 ожидаемый среднегодовой темп прироста экономики в долгосрочной перспективе
* доходность рыночного портфеля 

93. Дисконтированная стоимость – это:

 сальдирование элементов денежного потока
 суммирование элементов денежного потока
 приведение элементов денежного потока к концу временного периода
* приведение элементов денежного потока к началу временного периода

94. Курс продажи облигации с  периодическим доходом определяется

*К = (N + НКД) / 100


[image: image12]
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95. К финансовым активам относят:

специальные права заимствования, 

займы, 

страховые технические резервы 

* все ответы верны

96. По физической форме выпуска облигации могут быть:

*документарные и бездокументарные

краткосрочные, среднесрочные, долгосрочные и бессрочные 

государственные, муниципальные, корпоративные 

купонные и дисконтные 

97. Текущая стоимость облигации определяется по формуле:
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97. Дюрацию часто интерпретируют как

средний срок обязательства, с учетом его текущей стоимости, 

точку равновесия сроков дисконтированных платежей, 

срок эквивалентного обязательства без текущих выплат процентов 

*все ответы верны
98. Виды стоимости акции: 

номинальная 

эмиссионная 

балансовая 

ликвидационная

*все ответы верны 

99. Общая доходность акции определяется по формуле:
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РАЗДЕЛ 3. УПРАВЛЕНИЕ ОБОРОТНЫМ КАПИТАЛОМ
100. Риск потери ликвидности возникает при

*недостаточности денежных средств

*недостаточности собственных кредитных возможностей

при высокой доли долгосрочного заёмного капитала

при неоптимальном сочетании между краткосрочными и долгосрочными источниками заёмных средств

101. Денежные потоки по концентрации элементов в финансовой операции бывают:

* постнумерандо и пренумерандо

 отрицательный и положительный

 текущий, инвестиционный, финансовый

 прямой косвенный.

102. Как определяется собственный оборотный капитал?
 текущие активы минус все обязательства;
* текущие активы минус краткосрочные обязательства;
 текущие активы минус долгосрочные обязательства;
 собственный капитал минус оборотные активы.
103. Какое ограничение коэффициента обеспеченности собственными оборотными средства считается минимально необходимым:

 >=1,0;

 >=0,3;

* >=0,1;

 >=0,5. 

104. Учет векселей означает:

 финансовую операцию по уступке предприятием-продавцом права получения денежных средств по платежным документам  за поставленную продукцию в пользу банка или специализированной факторинговой компании, которая принимает на себя все кредитные риски по инкассации долга

 финансовую операцию по рефинансированию дебиторской задолженности по экспортному товарному кредиту

 финансовую операцию по их продаже с премией

* финансовую операцию по их продаже банку по дисконтной цене.

105. Стратегии финансирования оборотного капитала бывают:

 активная и пассивная
* умеренная, агрессивная и консервативная
 прямая и косвенная
 сильная и слабая.

106. Для измерения уровня риска используется показатель:

* среднее квадратическое отклонение
 текущая (приведенная)  стоимость
 коэффициент дисконтирования
 коэффициент наращения.

107. Модель Баумоля используется для:

 оценки внутренней стоимости акций
 определения рентабельности активов компании
 определения рентабельности собственного капитала
* оптимизации среднего остатка денежных активов компании
108. К формам рефинансирования дебиторской задолженности относится:

 факторинг
 акцепт
 учет векселей
* верны утверждения А и В

109. Оборачиваемость оборотных активов рассчитывается как отношение: 

 себестоимости проданных товаров к средней за период стоимости оборотных активов; 

* выручки от продаж к средней за период стоимости оборотных активов; 

 прибыли от продаж к средней за период стоимости оборотных активов; 

 доходов от всех видов деятельности к средней за период стоимости оборотных активов.

110. Форфейтинг представляет собой:

финансовую операцию по уступке предприятием-продавцом права получения денежных средств по платежным документам  за поставленную продукцию в пользу банка или специализированной факторинговой компании, которая принимает на себя все кредитные риски по инкассации долга

* финансовую операцию по рефинансированию дебиторской задолженности по экспортному товарному кредиту

финансовую операцию по  продаже векселей с премией

финансовую операцию по продаже векселей банку по дисконтной цене. 

111. Операционный цикл рассчитывается как:

* сумма среднего срока возврата дебиторской задолженности и среднего возраста запасов
 сумма среднего срока возврата дебиторской задолженности и среднего возраста запасов за минусом среднего срока возврата кредиторской задолженности
 сумма дебиторской задолженности и запасов
 сумма дебиторской задолженности и запасов за минусом кредиторской задолженности.

112. Продолжительность одного оборота материальных оборотных средств в днях представляет собой:

 продолжительность производственного цикла;

* отношение числа дней в периоде к коэффициенту оборачиваемости материальных оборотных средств;

 отношение числа дней в периоде к коэффициенту закрепления материальных оборотных средств;

 отношение числа дней в периоде к коэффициенту обеспеченности производственными запасами.

113 Операционный цикл рассчитывается как сумма времени обращения:

 дебиторской задолженности и готовой продукции;

 готовой продукции и среднего возраста запасов;

 дебиторской и кредиторской задолженности;

* дебиторской задолженности и среднего возраста запасов.
114. Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами рассчитывается как отношение:

 собственных оборотных средств к долгосрочному капиталу
 собственных оборотных средств к собственному капиталу
 собственных оборотных средств к величине активов
* собственных оборотных средств к общей величине оборотных активов.

115. Кредитная политика может быть следующих типов:

активная и пассивная
* консервативная, умеренная и агрессивная
явная и неявная
 открытая и закрытая.


116. EOQ представляет собой модель

управления оборотным капиталом;

* экономически обоснованного размера заказа;

 экономически обоснованного размера денежных средств;

отвлечения денежных средств в дебиторскую задолженность.

117. Коэффициент оборачиваемости оборотных активов (в оборотах) рассчитывается как отношение:
* выручка от продаж за год к среднегодовой стоимости оборотных активов;
среднегодовая стоимость оборотных активов к выручке от продаж за год;
прибыль от продаж за год к среднегодовой стоимости оборотных активов;
среднегодовая стоимость оборотных активов к прибыли от продаж за год.
118. Коэффициент оборачиваемости материальных оборотных средств определяется как отношение:

величины производственного запаса на определенную дату к объему выпуска продукции;

* выручки от продажи продукции за период к среднему остатку материальных оборотных средств;

величины производственного запаса на определенную дату к среднесуточной потребности в данном виде ресурса;

среднего остатка материальных оборотных средств к выручке от продажи продукции.

119. Операционный рычаг представляет собой отношение:

себестоимости проданных товаров к выручке от продаж;

выручки от продаж к маржинальному доходу;

маржинального дохода к выручке от продаж;

* маржинального дохода к прибыли от продаж. 

120. Финансовый цикл рассчитывается как сумма:

времени обращения дебиторской задолженности и готовой продукции;

времени обращения готовой продукции и среднего возраста запасов;

* времени обращения дебиторской задолженности, среднего возраста запасов за минусом времени обращения  кредиторской задолженности;

времени обращения дебиторской задолженности и среднего возраста запасов.

121. Наличные денежные средства как в основной, так и иностранной валюте, ценные бумаги и денежные документы, хранящиеся непосредственно на предприятии составляют:

* кассу предприятия;

 краткосрочные финансовые вложения;

 долгосрочные финансовые вложения;

 депозит.

123. Текущие счета открываются:

* некоммерческим организациям;

* обособленным подразделениям юридического лица;

* состоящим на бюджете учреждениям и организациям, руководители которых не являются самостоятельными распорядителями кредитов;

 коммерческим организациям.

124. Для оценки оптимального уровня денежных средств определяют: 

* общий объем денежных средств и их эквивалентов; 

* какую их долю следует держать на расчетном счете, а какую в виде быстрореализуемых  ценных бумаг; 

* когда осуществлять взаимную трансформацию денежных средств и быстрореализуемых активов; 

* в каком объеме осуществлять взаимную трансформацию денежных средств и быстрореализуемых активов.

125. К методам оптимизации денежных средств относят: 

* модель Баумоля, 

* модель Миллера – Орра 

модель У.Шарпа

модель Ф. Модильяни - М. Миллера. 

126. К методам оптимизации денежных средств относят: 

модель М. Гордона, 

модель И. Фишера

* модели Стоуна 

* имитационное моделирование по методу Монте-Карло. 

127. В модели Баумоля определяется:

* Сумма пополнения   [image: image18.png]
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относительная вариабельность объема реализации.

128. Что представляет собой модель Миллера-Орра.

* алгоритм определения остатка денежных активов

расчет оптимальной ставки кредита.
модель расчета прибыльности предприятия.
среди ответов отсутствует верный.

129. Что происходит на этапе обеспечения рентабельного использования временно свободного остатка денежных активов.

* минимизация уровня потерь альтернативного дохода.
максимизация уровня потерь альтернативного дохода.
стремление к среднему уровню потерь альтернативного дохода.

правильный ответ отсутствует

130. Оборотные  средства  включают:

* оборотные производственные фонды;

* фонды обращения;

резервные фонды, сформированные за счет собственных средств;

фонды потребления.
131. К фондам обращения относятся :

*готовая продукция;

*дебиторская задолженность;

незавершенное производство;

запасные части для ремонта.

132. Раздел баланса, в котором отражаются оборотные средства предприятий:

внеоборотные активы;

*оборотные активы;

капитал и резервы;

долгосрочные пассивы.

133. К ненормируемым оборотным средствам относятся:

средства в запасах;

средства в производстве;

*средства, денежные дебиторская задолженность;

готовая продукция на складе.

134. В состав дебиторской задолженности включаются:

векселя к уплате;

задолженность перед бюджетом;

здания, сооружения, машины, оборудование;

*векселя к получению

135. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств рассчитывается как отношение:

валовой прибыли к стоимости оборотных средств;

*стоимости реализованной продукции к стоимости оборотных средств;

прибыли от реализации продукции к объему затрат на ее производство;

текущих активов к текущим пассивам.

136. Текущие активы – это:

рабочий капитал;

*оборотные активы;

внеоборотные активы;

капитал и резервы.

137. Предприятие может прибегнуть к факторинговой услуге в случае:

*недостатка источников финансирования;

низкой рентабельности продаж;

покупки основных средств;

излишка собственных оборотных средств.

138.  Эффективность использования оборотных средств характеризуется:

выручкой от реализации продукции;

*оборачиваемостью оборотных средств;

средним остатком оборотных средств;

фондоотдачей.

139. Нормальное ограничение коэффициента обеспеченности собственными оборотными средствами составляет

* 0,1;

0,2;

0,5;

1,0 

140. Коэффициент операционного рычага равен 5,2. Это означает, что:
при данном соотношении рентабельность активов составляет 5,2 %;

повышение на каждый процент объема продаж ведет к увеличению себестоимости на 5,2 %;

* повышение на каждый процент объема продаж ведет к увеличению прибыли от продаж на 5,2 %;

при данном соотношении максимально возможный уровень рентабельности продаж составляет 5,2 %.
РАЗДЕЛ 4. УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛОМ И ИНВЕСТИЦИЯМИ
141. WACC  - это:

стоимость заемного капитала
стоимость собственного капитала 
* средневзвешенная стоимость капитала 

 совокупная рыночная стоимость фирмы.

142. Индекс рентабельности инвестиции – это:

* критерий, предусматривающий сопоставление средних значений прибыли и инвестиции

разница между дисконтированной суммой элементов возвратного денежного потока и исходной инвестицией

показатель, отражающий отношение дисконтированных элементов возвратного потока к исходной инвестиции 

показатель, используемый для оценки эффективности инвестиций и численно равный значению ставки дисконтирования, при которой чистая дисконтированная стоимость равна нулю.

143.  Чистые активы это -:

совокупные активы

* уточненная величина собственного капитала

уточненная величина заемного капитала

 оборотные активы.

144. Для начисления дивидендов по обыкновенным акциям могут быть использованы следующие источники:

 уставный капитал
 добавочный капитал
 резервный капитал
* прибыль отчетного года.

145. Финансовое состояние предприятия характеризуется отношением (0.0.1). Это означает наличие

абсолютной финансовой устойчивости
 нормальной финансовой устойчивости
* неустойчивого финансового состояния 
 кризисного финансового состояния.

146. WACC = 14 %. Это означает, что:

* средневзвешенная стоимость капитала фирмы равна 14 %
средневзвешенная стоимость собственного капитала фирмы равна 14 %
средневзвешенная стоимость заемного капитала фирмы равна 14 %
 среднерыночная доходность равна 14 %.

147. Если значение критерия «Внутренняя норма рентабельности» (IRR) больше стоимости источника финансирования, то это означает, что проект:

* является привлекательным для инвестиций

не является привлекательным для инвестиций

является нейтральным для инвестиций

следует отложить на некоторое время.

148. Модель САРМ используется для определения:

 средневзвешенной стоимости капитала
* требуемой доходности
рентабельности активов
 ожидаемой доходности.

149. Плечо финансового рычага составляет 0,5. Это означает, что

 собственного капитала в два раза меньше, чем заемного;

* заемного капитала в два раза меньше, чем собственного;

 долгосрочного капитала в два раза больше, чем краткосрочного;

 краткосрочного капитала в два раза больше, чем долгосрочного.

150. Инвестиционный проект может быть реализован эффективно, если:

NPV (чистая дисконтированная стоимость) < 0
 NPV= 0
* NPV> 0
 PI< 1

151. Для анализа финансовой устойчивости организации используется модель

Дюпона;

Миллера;

* Альтмана;

 Маркса.

152. Запас финансовой прочности показывает
 величину возможного увеличения прибыли;

* величину возможного снижения выручки без риска получения убытка;

 величину возможного увеличения выручки при снижении цены;

 величину необходимого увеличения объема продаж для ликвидации убытка.
153. Запас финансовой прочности рассчитывается как:

* разность между фактической и критической выручкой от продаж

 разность между критической и фактической выручкой от продаж 

 разность между фактической и критической выручкой от продаж, деленная на фактическую выручку от продаж

 разность между критической и фактической выручкой от продаж, деленная на критическую выручку от продаж.

154. По мнению К. Маркса капитал это - 

совокупность товаров, имущества, активов, используемых для получения прибыли.

это сумма средств, первоначально инвестированных собственниками для обеспечения уставной деятельности организации

это приносящие доход денежные средства и средства производства

* стоимость, приносящая прибавочную стоимость.

155. Средневзвешенная стоимость капитала определяется по формуле

*
[image: image21.wmf]å

=

=

n

j

j

j

d

k

WACC

1

*



[image: image22.wmf]j

j

d

k

WACC

+

=



[image: image23.wmf]j

j

d

k

WACC

=



[image: image24.wmf]j

j

d

k

WACC

/

=


156. Структура капитала оказывает непосредственное влияние на:

* формирование рыночной стоимости организации

 размер получаемых акционером дивидендов на акцию;

* желание банка выдать кредит

 все вышеперечисленные элементы.

157. К концепциям формирования структуры капитала относят:

*традиционалистскую;

временной ценности;

*индифферентности; 

риска и доходности.

158. Положение о возможной оптимизации структуры капитала путем учета разной стоимости отдельных его составных частей положено в основу концепции: *традиционалистская концепция;

концепция индифферентности; 

компромиссная концепция; 

концепция противоречия интересов.

159. Положение о различии интересов и уровня информированности собственников, инвесторов, кредиторов и менеджеров в процессе управления эффективностью его использования, выравнивание которых вызывает увеличение стоимости отдельных его элементов положено в основу концепции 

традиционалистской;

индифферентности; 

компромиссной; 

*противоречия интересов.

160. По сфере вложений различают следующие виды инвестиций:

* производственные и непроизводственные;

прямые и портфельные;

частные, государственные, иностранные и смешанные;

 реальные и финансовые.

161. Объектом инвестиционной деятельности являются:

ценные бумаги, постоянно обращающиеся на фондовом рынке;

вновь создаваемые государственными и коммерческими строительными организациями здания и сооружения;

* вновь создаваемые и модернизируемые основные фонды, ценные бумаги, целевые денежные вклады, научно-техническая продукция, имущественные права и права на интеллектуальную собственность, денежные вклады;

указанные ответы не верны.

161.По объектам вложения инвестиции бывают:

прямые 
портфельные;

частные, 
государственные, 
иностранные;

* реальные 
* финансовые.

162. Справедливо ли утверждение, что следует разделять понятия «проект» и «инвестиционный проект»?

да;

такое деление справедливо только для долгосрочных проектов;

эти понятия являются синонимами и означают одно и то же;

*да, поскольку понятие проект более широкое, чем инвестиционный проект.

163. Если принятие проекта А не воздействует на потоки денег по другому проекту В, то такие проекты:

* независимые;

альтернативные;

замещают друг друга;

комплиментарные.

164. Подготовка контрактной документации включает:

финансовый анализ;
формулирование условий прекращения реализации проекта;
* проведение переговоров с потенциальными инвесторами;

все ответы верны.

165. Что не относится к экономическому окружению инвестиционного проекта?

прогноз инфляции и изменения цен на выпускаемую продукцию и на потребляемые ресурсы;

изменение объемного курса валюты;

сведения о системе налогообложения;

инвестиционные льготы;

* стоимость проекта.

166. Жизненный цикл проекта представляет собой:

замысел – разработка концепции и тэо – выполнение проектно-сметной документации – строительство и ввод в эксплуатацию;

замысел – разработка концепции и тэо – выполнение проектно-сметной документации 

замысел – разработка концепции и тэо – выполнение проектно-сметной документации – строительство и ввод в эксплуатацию - эксплуатационная фаза

*замысел – разработка концепции и тэо – выполнение проектно-сметной документации – строительство и ввод в эксплуатацию - эксплуатационная фаза - ликвидационная фаза
167. Лизинг-это:

долгосрочная аренда машин и оборудования;

долгосрочная аренда оборудования

* контракт между лизингодателем и лизингополучателем на пользование оборудованием за определенную плату, на определенный срок и условиях;

предоставление имущества по договору доверительного управления.

168. Установите соответствие
	№ п.п.
	Термин
	№ п.п.
	Определение

	1
	Венчурное финансирование
	А
	вложения с целью приобретения имущества и передачи его на основании договора физическим или юридическим лицам за определенную плату, на определенный срок и на определенных условиях, с правом выкупа имущества.

	2
	Лизинговое финансирование 
	Б
	кредитование экспортера путем покупки векселей или других долговых требований или форма трансформации коммерческого кредита в банковский.

	3
	Форфейтинговое финансирование
	В
	это покупка долгов финансовым посредником с немедленной их оплатой поставщику.

	4
	Франчайзинговое финансирование
	Г
	вложение средств в новые сферы деятельности, связанные с большим риском.

	5
	Факторинг
	Д
	способ взаимодействия малого и крупного бизнеса, при котором крупное предприятие на основании договора представляет право мелкому использовать его товарный знак, фирменные технологии и отработанную систему ведения бизнеса за вознаграждение


1 – Г ; 2 – А; 3 - Б; 4 - Д; 5 - В
169. Установите соответствие
	№ п.п.
	Термин
	№ п.п.
	Определение

	1
	Облигация 
	А
	ценная бумага, удостоверяющая ничем не обусловленное обязательство указанного в ней плательщика выплатить по наступлении предусмотренного срока полученные взаймы денежные суммы.

	2
	Вексель
	Б
	эмиссионная ценная бумага, закрепляющая право ее владельца на получение от эмитента в предусмотренный срок номинальной стоимости или иного имущественного эквивалента, а также фиксированного в ней процента от номинальной стоимости.

	3
	Пай
	В
	именная, эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца на получение части прибыли общества в виде дивидендов, на участие в управлении обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации.

	4
	Акция
	Г
	именная ценная бумага, удостоверяющая права ее законного владельца на:

- получение исполнения по денежному обязательству, обеспеченному ипотекой, без представления других доказательств существования этого обязательства;

- заложенное имущество, обремененное ипотекой.

	5
	Закладная
	Д
	именная ценная бумага, удостоверяющая долю владельца в праве собственности на имущество, составляющее фонд, дающая право требовать от управляющей компании надлежащего доверительного управления и на получение денежной компенсации при прекращении договора доверительного управления


1 - Б; 2 - А; 3 - Д; 4 - В; 5- Г
170. Показатели экономической эффективности отражают эффективность проекта с точки зрения:

только интересов государства;
интересов всего народного хозяйства в целом;
только интересы организации;

* всех участников инвестиционного процесса.

171. Имеются два инвестиционных проекта А и В. Пусть для проекта А ставка дисконта составляет ra, а для проекта В - rb. Известно, что ra =2rb. Если бы фирма объединила эти два проекта, то чему равнялась NPV совместного проекта?

NPV(A+B) = NPV(A) + 2NPV(B);

NPV(A+B) = 2 NPV(A) + NPV(B);

NPV(A+B) = NPV(A) + NPV(B);

NPV(A+B) = NPV(A) + 0,5NPV(B);

верными являются ответы а и в;

* верными являются ответы б и г.

172. Следует ли при подготовке бизнес-плана проводить оценку эффективности инвестиционного проекта на основании существующих методов (например, NPV)?

* да;

да, но только для общественно значимых проектов;

да, но только для коммерческих проектов;

нет, такая оценка не проводится.

173. Имеются два независимых проекта А и В, для которых вычислены значения IRR:

- для проекта А - IRR = 18%

- для проекта В - IRR = 25%

Какой из этих проектов следует принимать при оценке по правилу IRR?

оба проекта одинаково приемлемы и для их выбора надо задать дополнительный критерий;

проект А;

* проект В;

для независимых проектов нельзя сделать выбор по правилу IRR.
174. Коммерческая эффективность проекта определяется соотношением:

финансовых затрат и роста налоговых платежей;

финансовых затрат и результатов, обеспечивающих рост производства;
* финансовых затрат и результатов, обеспечивающих требуемую норму доходности;

верный ответ отсутствует.

175. К теориям поведения инвесторов в зависимости от объема дивидендов относят:
теорию налоговых асимметрий;

теорию клиентуры;

сигнальную теорию;

* все вышеперечисленные ответы верны.

176. Дивидендная политика – это:

* часть финансовой стратегии предприятия, направленная на оптимизацию пропорций между потребляемой и реинвестируемой долями прибыли с целью увеличения его рыночной стоимости и благосостояния собственников; 

* политика общества с ограниченной ответственностью в области распределения полученной прибыли; 

часть прибыли, распределяемая между собственниками в соответствии с количеством приобретенных акций;

политика по распределению чистой прибыли между собственниками в соответствии с количеством приобретенных акций;

177. Целевой коэффициент дивидендных выплат определяется как:

* доля чистой прибыли, подлежащая выплате акционерам.

отношение чистой прибыли к выручке от реализации;

отношение чистой прибыли к затратам на производство и реализацию;

доля инвестированных средств в развитие бизнеса.

178. Внутренняя норма рентабельности – это:

критерий, предусматривающий сопоставление средних значений прибыли и инвестиции

разница между дисконтированной суммой элементов возвратного денежного потока и исходной инвестицией

показатель, отражающий отношение дисконтированных элементов возвратного потока к исходной инвестиции 

* показатель, используемый для оценки эффективности инвестиций и численно равный значению ставки дисконтирования, при которой чистая дисконтированная стоимость равна нулю.

179. Чистая дисконтированная стоимость – это:

критерий, предусматривающий сопоставление средних значений прибыли и инвестиции

* разница между дисконтированной суммой элементов возвратного денежного потока и исходной инвестицией

показатель, отражающий отношение дисконтированных элементов возвратного потока к исходной инвестиции 

показатель, используемый для оценки эффективности инвестиций и численно равный значению ставки дисконтирования, при которой чистая дисконтированная стоимость равна нулю.

180. Инвестиционный проект принимается, если NPV:
* > 0

< 0

= 0

при любых значениях

РАЗДЕЛ 5. ФИНАНСОВЫЙ АНАЛИЗ И ФИНАНСОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
181. В точке безубыточности:

* нет ни прибыли, ни убытков
есть прибыль
может быть как прибыль, так и убытки
максимальный доход.
182. Баланс признается ликвидным, если выполняются следующие условия

А1 ≤П1, А2≤ П2, А3≤ П3, А4 > П4;

* А1>П1, А2 > П2, А3> П3, А4 ≤ П4;

А1 ≤П1, А2≤ П2, А3> П3, А4 ≤ П4;

А1>П1, А2 > П2, А3≤ П3, А4 > П4.

183. Рентабельность активов можно представить как произведение:

рентабельности продаж на выручку от продаж;

рентабельности продаж на мультипликатор собственного капитала;

рентабельности продаж на оборачиваемость активов и на мультипликатор собственного капитала;

* рентабельности продаж на оборачиваемость активов. 

184.  Коэффициент текущей ликвидности должен быть:

< = 1
> = 1
* > = 2
< = 2


185. Коэффициент платежеспособности за период рассчитывается по :

балансу

отчету о прибылях и убытках 
отчету об изменениях капитала
* отчету о движении денежных средств.

186. По степени ликвидности активы подразделяются на:

* абсолютно и наиболее ликвидные, быстрореализуемые, медленно реализуемые и трудно реализуемые
ликвидные и неликвидные
хорошо реализуемые и плохо реализуемые
реализуемые и нереализуемые.


187. Коэффициент рентабельности активов рассчитывается как отношение:

выручки от продаж к средней величине за период активов; 

прибылей к величине активов на конец периода;

* прибылей к средней за период величине активов;

прибылей к величине активов на начало периода.

188. Рентабельность собственного капитала  можно представить как произведение:

рентабельности продаж на выручку от продаж;

рентабельности продаж на мультипликатор собственного капитала;

* рентабельности продаж на оборачиваемость активов и на мультипликатор собственного капитала;

рентабельности продаж на оборачиваемость активов. 

189. Нормальное ограничение промежуточного коэффициента ликвидности составляет

0,2; 

0,5; 

2,0; 

* 1,0.

190. Коэффициент промежуточной ликвидности должен быть:

< = 1,0
* > = 1,0
> = 2
< = 2.

191. Разность между выручкой от продаж товаров и суммой переменных расходов называется:

прибылью от продаж 
прибылью до налогообложения
 чистой прибылью
* маржинальным доходом.

192. К абсолютно ликвидным активам относятся:

основные средства
дебиторская задолженность
запасы
* денежные средства

193.  Ликвидность баланса означает, что:

коэффициент текущей ликвидности больше 2
выполняются все коэффициенты ликвидности
имеются в достаточной количестве денежные средства
* структура активов по скорости их обращения в денежные средства соответствует структуре пассивов по срочности их погашения.

194. Отношение всех оборотных активов к краткосрочным обязательствам есть:
коэффициент абсолютной ликвидности;
коэффициент критической ликвидности;
* коэффициент текущей ликвидности;
коэффициент быстрой ликвидности.

195. Основные источники информации о финансовом состоянии предприятия – это:

прогноз доходов и расходов населения;

баланс кредитной организации;

*баланс, отчет о прибылях и убытках;

платежный баланс.

196. Платежеспособность предприятия представляет собой способность:

своевременно уплачивать налоги и сборы;

осуществлять свою финансово-хозяйственную деятельность;

своевременно и полностью возвращать банковский кредит;

*своевременно и в полном объеме выполнять свои платежные обязательства.

197. При абсолютно устойчивом финансовом состоянии запасы обеспечиваются:

оборотными средствами;

собственным оборотным капиталом;

перманентным оборотным капиталом;

собственным и заемным капиталом.

198. Основными процедурами банкротства, реализуемыми относительно должника – юридического лица, являются:

наблюдение, конкурсное производство, досудебная санация, мировое соглашение;

*наблюдение, внешнее управление, конкурсное производство, мировое соглашение;

наблюдение, приватизация, конкурсное производство, мировое соглашение;

слияния и поглощения.

199. Конкурсное производство – это:

*процедура банкротства, применяемая к должнику, признанному банкротом, в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов;

процедура продажи предприятия на закрытых торгах;

процедура продажи предприятия путем проведения открытых торгов;

процедура приватизации предприятия.

200. Превышение расходов над поступлениями средств в платежном календаре свидетельствует о:

уменьшении сумм на расчетном счете предприятия;

улучшении платежеспособности предприятия;

*недостатке средств для покрытия текущих расходов;

 среди ответов отсутствует правильный.

201. К формам оперативного финансового планирования относятся:

* платежный календарь;

прогнозный баланс;

*кассовый план;

прогноз финансовых результатов.

202. Финансовая стратегия предприятия представляет собой:

*определение долгосрочных целей развития финансовой деятельности предприятия;

процесс перераспределения финансовых ресурсов предприятия по структурным подразделениям;

решение задач конкретного этапа развития финансовой системы предприятия;

выбор и реализация наиболее эффективных форм реальных и финансовых вложений.

203. Какой бюджет разрабатывается непосредственно на основе бюджета продаж:

бюджет капиталовложений;

бюджет прямых затрат на оплату труда;

*бюджет производства;

бюджет прямых материальных затрат.

204. Оперативное финансовое планирование предполагает разработку следующих документов:

прогнозного баланса;

*платежного календаря,

*кассового плана, 

специальных бюджетов.

205. В кассовом плане отражаются:

*источники поступления наличных денег; 

выдача заемных банковских средств;

*расчет выплат заработной платы и прочих видов оплаты труда; 

все вышеперечисленные ответы верны.

206. Выберите показатели, характеризующие эффективность использования основных фондов:

* фондоотдача;

производительность труда;

материалоотдача;

фондовооруженность.

207. Маржинальный доход – это:

разница между выручкой от продаж и полной себестоимостью продукции;

разница между выручкой от продаж и условно-постоянными издержками;

* разница между выручкой от продаж и условно-переменными издержками;

сумма условно-постоянных издержек и прибыли от продаж.

208. К показателям финансовой устойчивости относится:

коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами

коэффициент текущей ликвидности 

коэффициент оборачиваемости активов

* коэффициент автономии

209. Что относится к наиболее  ликвидным активам?
*денежные средства;
легкореализуемые краткосрочные ценные бумаги;
любые финансовые вложения;
краткосрочная дебиторская задолженность.
210. Нормальное ограничение коэффициента абсолютной ликвидности составляет

* 0,2;

0,5;

2,0;

1,0.

211. Нормальное ограничение коэффициента абсолютной ликвидности составляет
* 0,2;

0,5;

2,0;

1,0.

ЗАДАЧИ
РАЗДЕЛ 1. КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА

212.  При годовой ставке дисконта 20 % доходы от инвестиций  составили: первый год – 200 млн. руб., второй год – 350 млн. руб., третий год – 480 млн. руб. Какова величина приведенного дохода от инвестиций, полученного за три года?

858,3 млн. руб.
* 687,4 млн. руб.
10030 млн. руб.
540 млн. руб.

213. Сумма в 200 тыс. руб. размещена в банке на три года на условиях квартального начисления процентов по ставке 16 % годовых (схема сложных процентов)  Какая сумма будет на счете к концу финансовой операции?

250 тыс. руб.
296 тыс. руб.
* 320,2.тыс. руб.
450 тыс. руб.

214. Определите величину ежегодного платежа займа в 350 тыс. руб., который должен погашаться равными частями в течение 5 лет при r=16 %

126000 руб.

50894 руб.

* 106903 руб.

166667 руб.

15000 руб.
215. Предприниматель может получить ссуду на условиях:

1. Ежемесячного начисления процентов из расчета 24 % годовых;

2. На условиях полугодового начисления процентов из расчета 26 % годовых;

3. На условиях годового начисления процентов из расчета 27 % годовых.

Какой вариант является наиболее предпочтительным( 

вариант 1

* вариант 2

вариант 3

 ни один из вариантов.
216. Найдите приведенное значение денежных потоков, если ставка дисконтирования составляет 10 %.

	Годы
	Поток А

	1
	1000

	2
	2000

	3
	3000

	4
	3000

	5
	3500


12500 

* 9036,5 

9500 

7598 

217. Предприниматель положил деньги в банк под 16 % годовых на 5 лет с ежеквартальным начислением процентов. Какова годовая эффективная процентная ставка?
*17 %
16 %
15 %
14 %

218. Бизнесмен вложил в открытие нового магазина 600 тыс.руб. Если бы он взял эту сумму в банке, он должен был бы заплатить за пользование кредитом 12% годовых. В этом случае его альтернативные затраты в конце первого года составили бы  

* 72 тыс.руб. 

600 тыс.руб.

528 тыс. руб.

0 руб.
219. 20 000 руб. положено на депозит с условием ежегодной капитализации под 8% годовых. По истечении 2 лет вернули _____________________.

*34994 руб.

23200 руб.

17241,38 руб.

17147,78 руб.
220. 50 000 руб., имеющиеся сейчас, через 3 года будут эквивалентны, если стоимость капитала - 14%.
*74077,20 руб.

33748,58 руб.

35211,27 руб.

71000 руб.

221. 10 000 руб., ожидаемые нами через 2 года, при стоимости капитала  10 % годовых эквивалентны сейчас

*8264,46 руб.

12100 руб.

12000 руб.

8333,33 руб.
222. 20 000 руб. было предоставлено в кредит на 3 года под простую процентную ставку 16% годовых. В конце срока было возвращено 

*29600,00 руб.

31217,92 руб.

12813,15 руб.

13513,51 руб.
223. В банк помещена сумма 5 млн. руб. на два года под 20 % годовых (проценты начисляются по смешанной схеме). Определить накопленная сумма при условии, что накопление процентов производится 4 раза в год составит

*7,39 млн.руб

8,20 млн.руб.

6,23 млн.руб.

10,12 млн.руб.
224. Банк предоставил ссуду в размере 10 млн. руб. на 30 месяцев под 30 % годовых на условиях ежегодного начисления процентов. По истечение срока в банк предстоит вернуть 

*19,44 млн.руб.

8,24 млн.руб.

15,67 млн.руб.

21,51 млн.руб.
225. Предприниматель разместив _____________ млн. руб. рассчитывает получать по 10 млн. руб. в год на протяжении 3 лет. При уровне риска в 20% годовых.

*21,06 млн. руб.

18,65 млн.руб.

23,50 млн.руб.

17,34 млн.руб.
226. Ежегодно в начале года в банк делается очередной взнос в размере 10 млн. руб. Банк платит 20 % годовых. По истечении трех лет на счете будет 

*43,68 млн.руб.

40,56 млн.руб.

35,76 млн.руб.

45,69 млн.руб.
227. Сумма 2 млн руб. положена в банк 18 февраля не високосного года и востребована 25 декабря того же года. Ставка банка составляет 35% годовых. Сумма начисленных процентов по английской практике начисления простых процентов составляет

*594520,55 руб.

563434,22 руб.

634000,34 руб.

507893,24 руб.
228. Сумма 2 млн руб. положена в банк 18 февраля не високосного года и востребована 25 декабря того же года. Ставка банка составляет 35% годовых. Сумма начисленных процентов по французской практике начисления простых процентов составляет

*602777,78 руб.

548234,34 руб.

653456,38 руб.

583678,78 руб.
229. Сумма 2 млн руб. положена в банк 18 февраля не високосного года и востребована 25 декабря того же года. Ставка банка составляет 35% годовых. Сумма начисленных процентов по германской практике начисления простых процентов составляет

*593055,55 руб.

614564,89 руб.

459678,90 руб.

634571,78 руб.
230. 1 млн. руб. был отдан в долг, исходя из 8% годовых. Возвращенная сумма составила 1 млн. 75 тыс.руб. Продолжительность ссуды составила _____________ дня.

* 342 дня

340 дней

341 день
330 дней
231. В контракте предусматривается погашение обязательств через 120 дней в сумме 1200 млн. руб., при первоначальной сумме долга 1150 млн.руб. В этом случае доходность операции для кредитора в составит ___.

* 13%.

12%
15 %

17%
232. Эффективная ставка ежеквартального начисления процентов, исходя из 10% годовых, составит___________.

* 0,1038
0,12

0,8

0,101
233. Фирма получила кредит в банке на сумму 100000 руб. сроком на 5 лет. Процентная ставка по кредиту определена в 10% для 1-го года, для 2-го года предусмотрена надбавка к процентной ставке в размере 1,5%, для последующих лет 1%. Сумма долга, подлежащая погашению в конце срока займа составила

*174632,51 руб.

164534,23 руб.

134345,67 руб.

185645,64 руб.
234. Через 150 дней с момента подписания контракта необходимо уплатить 310 тыс. руб., исходя из 8% годовых и временной базы 360 дней. В этом случае первоначальная сумма долга составила

*300 тыс. руб.

245 тыс.руб.

321 тыс.руб.

345 тыс.руб.
235. Вексель выдан на 5000 руб. с уплатой 17 ноября, а владелец учел его в банке 19 августа по учетной ставке 8%. В этом случае сумма, полученная предъявителем векселя, составит ___________ руб.

* 4900 

5100

5600

4750
236. Вексель выдан на 5000 руб. с уплатой 17 ноября, а владелец учел его в банке 19 августа по учетной ставке 8%. В этом случае доход банка при реализации дисконта составит _____________.

*100 руб

5100 руб
4750 руб

600 руб

237. Для покупки автомобиля через 5 лет потребуется 50 тыс. руб. Размер ежегодных взносов, вносимых в конце каждого года в банк, который начисляет проценты по ставке 40% должен составить

*4568 руб.

4324 руб.

4734 руб.

5237 руб.
238. Уровень эффективности планируемый инвестором должен составлять 7% годовых, а годовой уровень инфляции 22%. В этом случае номинальная ставка процентов для финансовой операции составит

*30,54%

34,43%

28,78%

31,23%

239. Предприятие вложило 150 тыс. руб. на банковский депозит по ставке 16 % годовых сроком на 5 лет. Какая сумма будет лежать на депозите к концу третьего года, если проценты начисляются по сложной ставке.

* 234150 руб.

315000 руб.

222000 руб.

270000 руб.   

240. Определите текущую стоимость бессрочного аннуититета пренумерандо с ежегодным поступлением 6 тыс. руб., если предлагаемый банком процент по срочным вкладам равен 16 % годовых;

* 37500 тыс. руб.

6960 тыс. руб.

43500 тыс. руб. 

 15000 туб.

241. Найдите приведенное значение следующих денежных потоков считая, что ставка дисконтирования составляет 12 %.

	Годы
	Поток А, тыс. руб.

	1
	1000 

	2
	1500 

	3
	1500

	4
	2000


*  4427,4
5796 

6000 

7500 

242. Определите сумму, до которой нарастет 500 долл, инвестированных на следующих условиях: доходность 12 % годовых с начислением ежегодно в течение 5 лет.

* 881 долл.

800 долл.

1000 долл.

500 долл.

243. Чему равен темп инфляции, если цены за год возросли в 3,3 раза:

30 %
130 %
* 230 %
330 %

РАЗДЕЛ 2. РИСК И ДОХОДНОСТЬ ФИНАНСОВЫХ АКТИВОВ
244. Вам предлагают облигацию за 40000 руб., приносящую по 5000 руб. в конце каждого года из трех последующих лет и платеж в 50000 руб. в конце четвертого года.  Сейчас Ваши деньги лежат в банке под  12 % годовых. Определите доходность облигации к погашению (YTM).

62,5 %

16,2 %

125,0 % 

*16,7 % 

245. Вам предлагают облигацию за 40000 руб., приносящую по 5000 руб. в конце каждого года из трех последующих лет и платеж в 50000 руб. в конце четвертого года.  Сейчас Ваши деньги лежат в банке под  12 % годовых. Определите текущую стоимость облигации.

* 43810 руб.

65000 руб.

15000 руб.

25000 руб.

246. Безрисковая норма доходности равна 10 %, доходность рыночного портфеля  - 14 %, акции компании А имеют бета-коэффициент, равный 1,4. определите премию за рыночный риск

* 4,0  %

19,6 %

15,6 %

5,6  %

247. Безрисковая норма доходности равна 10 %, доходность рыночного портфеля  - 14 %, акции компании А имеют бета-коэффициент, равный 1,4. Определите требуемую доходность акций компании А.

14 %

19,6 %

* 15,6 %

5,6 %

248. Ваш портфель состоит на 60% из акций компании А (ожидаемая доходность 15% со стандартным отклонением 28%) и на 40% из акций компании В (ожидаемая доходность 21% со стандартным отклонением 42%). Ожидаемая доходность портфеля составит 

*17,40% 
0,6%
0,71%

16,91%
249. Ваш портфель состоит на 60% из акций компании А (ожидаемая доходность 15% со стандартным отклонением 28%) и на 40% из акций компании В (ожидаемая доходность 21% со стандартным отклонением 42%). Если корреляция будет равна единице, то риск портфеля составит ________ (указать число в процентах).

*33,60% 
0 %

23,76 %
18,21 %

250. Ваш портфель состоит на 60% из акций компании А (ожидаемая доходность 15% со стандартным отклонением 28%) и на 40% из акций компании В (ожидаемая доходность 21% со стандартным отклонением 42%).

Если корреляция будет равна минус единице, то риск портфеля составит примерно __________ (указать число в процентах).

*0 %

33,60% 
23,76 %
18,21 %

251. Ваш портфель состоит на 60% из акций компании А (ожидаемая доходность 15% со стандартным отклонением 28%) и на 40% из акций компании В (ожидаемая доходность 21% со стандартным отклонением 42%). Если корреляция будет равна нулю, то риск портфеля составит 

*23,76 %

22,10 %
33,60 %
18,21 %

252. Предположим, что Вы владеете активами на сумму 4 млн долл., включающими 4 типа акций со следующими бета-коэффициентами:

	Акции
	Объем инвестиций, млн. долл
	Бета-коэффициент

	А
	0,4
	1,5

	В
	0,6
	0,5

	С
	1,0
	1,3

	Д
	2,0
	0,7


Определите требуемую доходность портфеля, если безрисковая доходность равна 6 %, а среднерыночная доходность – 14 %.

* 13,2 %

14 %

20 %

6 %
253. Сколько лет потребуется для того, чтобы сумма в 2000 долл. удвоилась, если она положена в банк и приносит доход по ставке 8 % годовых на условиях расчета сложных процентов( 
10

8

12,5

* 9. 

254. Предполагается, что компания выплачивает дивиденды 0,5 долларов на акцию. Дивиденды будут расти с постоянной скоростью  7% в год, r – 15 %  Какова стоимость акций компании?

  3,3 долл.
* 6,7 долл.
7,2 долл.
10 долл.

255. В настоящее время акции компании продаются по цене 30 долл. за акцию. Предполагается в конце года выплатить дивиденды из расчета 3 долл. на акцию и что дивиденды будут расти с постоянным темпом прироста 5 % в год. Какова стоимость собственного капитала компании?

5 %
20 %
* 16 %
20 %

256. Компания планирует выпустить бессрочные привилегированные акции по цене 50 долл. за акцию. Предполагается, что они будут приносить постоянные годовые дивиденды  3,85 долл. за акцию. Затраты на размещение оцениваются в 5 %. Какова стоимость капитала привилегированных акций для компании.

12,7 %
* 8,1 %
15 %
18,5 %

257. Предполагается, что компания «СТТ» в конце текущего года выплатит дивиденды из расчета 0,50 долл. на акцию. Дивиденды будут расти с постоянной скоростью 7 % в год. Требуемая доходность акций составляет 15 %. 

Безрисковая доходность равна 9 %, доходность рыночного портфеля – 14 %. Определите стоимость акции компании.

7,1 долл.

* 6,3 долл.

3,6 долл.

3,3 долл.

РАЗДЕЛ 3. УПРАВЛЕНИЕ ОБОРОТНЫМ КАПИТАЛОМ

258. Выручка от продаж за счет цен возросла на 10%, а за счет изменения физического объема продаж снизилась на 3%. На сколько процентов изменилась выручка от продаж за счет двух факторов?

увеличилась на 7%;

увеличилась на 6,7%;

снизилась на 30%;

* увеличилась на 13,4%.

259. Стоимость оборотных активов составляет 350 тыс. руб., в том числе запасов – 100 тыс. руб., денежных средств – 50 тыс.руб., краткосрочных финансовых вложений – 10 тыс. руб., дебиторской задолженности – 150 тыс. руб., прочих оборотных активов – 40 тыс. руб. Стоимость краткосрочных обязательств составляет 300 тыс.руб. Определите коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами.

0,3;

0,7;

* 0,14;

0,2. 
260. Выручка от продаж возросла с 2000 тыс. руб. до 2500 тыс. руб., индекс цен составил 1,190. Изменение выручки от продаж за счет физического объема продаж составило:

+380 тыс. руб.; 

+120 тыс. руб.;

* + 101 тыс. руб.;

+399 тыс. руб.

261. Средние остатки оборотных средств организации составили за отчетный год 20000 руб., а выручка от продажи за этот период составила 70000 руб. Продолжительность одного оборота в днях составит в отчетном году:
105 дня;
126 дней;
* 103 дня;
3,5 дня.

262. Время обращения товарных запасов составляет 15 дней. Годовая выручка от продаж равна 2500 тыс. руб. Средние товарные запасы составили:

6,9 тыс. руб.;

98 тыс. руб.;

* 167 тыс. руб.;

 104 тыс. руб.

263. Определите размер вексельного кредита при учете векселя в сумме 1 млн руб. за 30 дней до наступления срока погашения при годовой ставке дисконта 20 %.

1000000 руб.

* 983333 руб.

16667 руб.

1020000 руб.

264. Величина оборотных активов равна 170 тыс. руб., собственного капитала и резервов – 200 тыс. руб., долгосрочных обязательств – 50 тыс.руб., краткосрочных обязательств – 110 тыс. руб. Чему равна величина собственных оборотных средств?

140 тыс. руб.;

30 тыс. руб.;

10 тыс. руб.;

* 60 тыс. руб.

265. Средняя стоимость оборотных средств возросла со 150 тыс. руб. до 165 тыс. руб., а коэффициент оборачиваемости оборотных средств снизился с 4,0 до 3,5 оборотов. Рассчитайте влияние экстенсивности и интенсивности на приращение продукции:.

* + 60 тыс. руб., - 82,5 тыс. руб.; 

– 82,5 тыс. руб., + 60 тыс. руб.;

+52,5 тыс. руб., - 75 тыс. руб.;

– 75 тыс. руб., + 52,5 тыс. руб.

266. Стоимость внеоборотных активов составляет 250 тыс.руб., оборотных активов – 300 тыс. руб. Стоимость собственного капитала и резервов равна 400 тыс. руб., долгосрочные обязательства отсутствуют. Определите коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами. 

0,545;

* 0,500;

0,375;

0,727.
267. На начало года величина внеоборотных активов составляла 1200 тыс. руб., оборотных активов – 1300 тыс. руб., капитала и резервов – 1500 тыс. руб., краткосрочных обязательств – 1000 тыс. руб. Чему равна величина собственных оборотных средств?

* 300 тыс. руб.;

собственные оборотные средства отсутствуют;

1300 тыс. руб.;

500 тыс. руб.
268. Величина внеоборотных активов составила 800 тыс. руб., чистых оборотных активов – 100 тыс. руб., собственного капитала и резервов – 900 тыс. руб., краткосрочных обязательств – 400 тыс. руб. Определите величину оборотных активов:.

100 тыс. руб.;

700 тыс. руб.;

* 500 тыс. руб.;

800 тыс. руб.
269.  Компания Z  имеет следующие показатели, тыс. руб.
	Денежные средства и краткосрочные финансовые вложения
	100,0

	Основные средства
	240,0

	Выручка от продаж за год
	1000

	Чистая прибыль
	50

	Коэффициент текущей ликвидности
	2,0

	Коэффициент промежуточной ликвидности
	1,2

	Скорость оборота дебиторской задолженности
	40 дней

	Рентабельность собственного капитала
	12 %


Определите: дебиторскую задолженность.

25 тыс. руб.

* 111 тыс. руб.

150 тыс. руб.

40000 тыс. руб.

270. Товарные запасы за отчетный год составили 150 тыс. руб., за базисный год – 130 тыс. руб. В отчетном году выручка от продаж равна 1400 тыс. руб., в базисном году – 1200 тыс. руб. Как изменился коэффициент оборачиваемости товарных запасов (в числе оборотов) в отчетном году по сравнению с базисным?

уменьшился на 0,1; 

* увеличился на 0,1; 

не изменился;

увеличился на 0,3.

271. Объем продаж составил 10 000 тыс. руб. Переменные затраты – 8300 тыс. руб., постоянные затраты – 1000 тыс. руб. Стоимость внеоборотных активов равна 4000 тыс. руб., оборотных активов – 5000 тыс.руб. Определите операционный рычаг.

0,078;

0,189;

* 2,429;

0,152.
272. Определите размер вексельного кредита при учете векселя в сумме 50 млн. руб. за 100 дней до наступления срока его погашения пи годовой ставке дисконта 30 %.

4 166667 руб.
50 000000 руб.
* 45 833333 руб.  54 166667 руб.

273. Компания Z  имеет следующие показатели, тыс. руб.
	Денежные средства и краткосрочные финансовые вложения
	100,0

	Основные средства
	240,0

	Выручка от продаж за год
	1000

	Чистая прибыль
	50

	Коэффициент текущей ликвидности
	2,0

	Коэффициент промежуточной ликвидности
	1,2

	Скорость оборота дебиторской задолженности
	40 дней

	Рентабельность собственного капитала
	12 %


Определите величину собственного капитала.

25 тыс. руб.

* 417 тыс. руб.

111 тыс. руб.

200 тыс. руб.

274. Компания Z  имеет следующие показатели, тыс. руб.
	Денежные средства и краткосрочные финансовые вложения
	100,0

	Основные средства
	240,0

	Выручка от продаж за год
	1000

	Чистая прибыль
	50

	Коэффициент текущей ликвидности
	2,0

	Коэффициент промежуточной ликвидности
	1,2

	Скорость оборота дебиторской задолженности
	40 дней

	Рентабельность собственного капитала
	12 %


Определите коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности (в оборотах).

 9

10
11
* 25
275. Определите продолжительность финансово цикла, если оборачиваемость в оборотах составила: производственные запасы – 9, дебиторская задолженность – 24, кредиторская задолженность – 20.

55 дней
* 37 дней
13 дней
33 дня.

276. Денежные расходы организации в течении года составляют 1,5 млн. руб. Процентная ставка по государственным ценным бумагам равна 8%, а затраты, связанные с каждой их реализацией, составляют 25 руб. Следовательно, средний размер денежных средств на расчётном счёте составит ______________________ руб.

*15300 руб.

16000 руб.

18900 руб.

29900 руб.
277. Денежные расходы организации в течении года составляют 1,5 млн. руб. Процентная ставка по государственным ценным бумагам равна 8%, а затраты, связанные с каждой их реализацией, составляют 25 руб. Общее количество сделок по трансформации ценных бумаг в денежные средства в год составит_________

*49
48

60

40
278. Приведены следующие данные о денежном потоке на предприятии: минимальный запас денежных средств - 10000 руб., расходы по конвертации ценных бумаг - 20 руб., процентная ставка - 11,6% в год, среднее квадратичное отклонение в день - 2000 руб. Расчёт вариации ежедневного денежного потока составит _________

*4000000

2000000

3000000

5000000
279. Приведены следующие данные о денежном потоке на предприятии: минимальный запас денежных средств - 10000 руб., расходы по конвертации ценных бумаг - 20 руб., процентная ставка - 11,6% в год, среднее квадратичное отклонение в день - 2000 руб. Размах вариации денежного потока составит _________ руб.

15300 руб.

16000 руб.

*18900 руб.

29900 руб.
280. Приведены следующие данные о денежном потоке на предприятии: минимальный запас денежных средств - 10000 руб., расходы по конвертации ценных бумаг - 20 руб., процентная ставка - 11,6% в год, среднее квадратичное отклонение в день - 2000 руб. Верхняя граница денежных средств составит _________ руб.

15300 руб.

16000 руб.

18900 руб.

*29900 руб.

281. Приведены следующие данные о денежном потоке на предприятии: минимальный запас денежных средств - 10000 руб., расходы по конвертации ценных бумаг - 20 руб., процентная ставка - 11,6% в год, среднее квадратичное отклонение в день - 2000 руб. Точка возврата денежных средств составит _________ руб.

* 16300 руб.

16000 руб.

18900 руб.

29900 руб.
282. Годовые коэффициенты оборачиваемости запасов и дебиторской задолженности в оборотах соответственно составляют 10 и 32 оборота. Определите длительность операционного цикла:

42 дня 
22 дня
* 47 дней
25 дней.
РАЗДЕЛ 4. УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛОМ И ИНВЕСТИЦИЯМИ

283. Компания рассматривает инвестиционный проект на следующий год со следующими характеристиками.

	Вероятность
	Прогнозируемая доходность, %

	0,15
	20

	0,2
	15

	0,3
	5

	0,35
	- 10


Определите среднюю ожидаемую доходность.

30;

* 4,0

7,5

10.

284. Сколько составит коэффициент автономии, если собственный капитал 450 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 0, краткосрочные обязательства 650 тыс. руб., внеоборотные активы 350 тыс. руб., оборотные активы 750 тыс. руб.

* 0,409;

0,591;

0,133;

0,602.

285. Сколько составит коэффициент маневренности собственного капитала, если собственный капитал 450 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 0, краткосрочные обязательства 650 тыс. руб., внеоборотные активы 350 тыс. руб., оборотные активы 750 тыс. руб.

* 0,222;

0,133;

0,600;

 0,751.

286. Компания в настоящее время выплачивает дивиденд из расчета 2 долл. на акцию. Согласно оценкам дивиденды компании будут увеличиваться на 6 % в год, бета-коэффициент равен 1,2, безрисковая ставка доходности равна 9 %, премия за рыночный риск – 6 %. Определите требуемую доходность акции.

* 16,2 %

12,6 %

9 %

6 %  

287. Стоимость внеоборотных активов составляет 250 тыс.руб., оборотных активов – 300 тыс. руб. Стоимость собственного капитала и резервов  равна 400 тыс. руб., долгосрочные обязательства отсутствуют. Определите плечо финансового рычага. 

0,545;

 0,500;

* 0,375;

0,727.
288. Определите средневзвешенную стоимость капитала фирмы по следующим данным: стоимость проекта 50 тыс. долл., стоимость заемных средств – 10 %, стоимость собственного капитала – 20 %, отношение заемного капитала к собственному – 1/ 3.

15 %

* 17,5 %

50 тыс. долл.

8165 тыс. долл.

289. Определите требуемый объем инвестиционного капитала, чтобы его величина через два года составила 75 млн. руб. при годовой ставке доходности 20 %, начисляемой по схеме сложных процентов.

105 млн. руб.
53,6 млн. руб.
* 52 млн руб.
45 млн. руб.

290. Компания Z пытается определить свою целевую структуру капитала, минимизирующую его стоимость при различных сочетаниях собственного и заемного капитала.

	Отношение заемного капитала к активам
	Отношение акционерного капитала к активам
	Стоимость долга до налогообложения

	0,0
	1,0
	8,0

	0,2
	0,8
	9,0

	0,4
	0,6
	11,0

	0,6
	0,4
	13,0

	0,8
	0,2
	15,0


Компания оценивает свою безрисковую доходность в 6 %, рыночную премию за риск – 5 %, а ставка налога у нее – 40 %. Бета-коэффициент составляет 1,2.

Определите целевую структуру капитала, если ставка дивиденда равна 15 %.

СК – 0,8, ЗК – 0,2 

СК - 0,6, ЗК – 0,4

* СК – 0,4, ЗК – 0,6

СК – 0,2, ЗК -  0,8.
291. Стоимость собственного капитала составляет 350 тыс.руб., краткосрочных обязательств – 150 тыс. руб., долгосрочных обязательств – 100 тыс. руб., оборотных активов – 300 тыс. руб. Определите коэффициент маневренности собственного капитала. 

* 0,429;

2,0;

0,75;

0,325.
292. Компания рассматривает два взаимоисключающих проекта Х и У, затраты на которые и потоки денежных средств представлены ниже

	Годы
	Ожидаемые чистые денежные потоки, долларов

	
	Х
	У

	0
	- 1000
	-1000

	1
	100
	1000

	2
	300
	100

	3
	400
	50

	4
	700
	50


Стоимость их капитала равна 12 %. Выберите лучший проект, основываясь на расчете NPV.

* Х

У

оба проекта

ни один из проектов. 

293. Стоимость активов составляет 6500 тыс. руб., из них внеоборотных – 3500 тыс. руб. Долгосрочные обязательства отсутствуют , краткосрочные обязательства составляют 1500 тыс. руб. Определите мультипликатор собственного капитала:

0,231
0,796
* 1,300
0,300.

294.  Вы анализируете возможность реализации инвестиционного проекта со следующими характеристиками:

- требуемые первоначальные инвестиции составляют 250 тыс. руб.

- ожидаемые поступления  по годам составят: 50 тыс. руб., 70 тыс. руб. 120 тыс. руб. и 150 тыс. руб.

- ставка дисконтирования равна 16 %.
Определите чистую дисконтированную стоимость.

254,83 тыс. руб.
160 тыс. руб.

390 тыс. руб.

* 4,83 тыс. руб.

295. Чему будет равна выручка от продаж, если средняя величина активов составляет 2540   тыс. руб., а их оборачиваемость – 3,5 раза.

* 8890 тыс. руб.
2540 тыс. руб.
726 тыс. руб.
2536 тыс. руб.
296. Вам предлагают сдать участок на пять лет в аренду, выбрав один из трех вариантов оплаты аренды: 350 тыс. руб. авансом; по 80 тыс. руб. в конце каждого года; 450 тыс. руб. в конце пятого года. Какой вариант Вы выберете, если банк предлагает 18 % годовых по вкладам. 
* вариант 1

вариант 2

вариант 3

хранить деньги в банке. 
297. Долгосрочные обязательства составляют 500 тыс. руб., процентная ставка по которым – 18 % годовых. Чему равна стоимость заемного капитала?

* 18 %

500 тыс. руб.

90 тыс. руб.

2778 тыс. руб.

298. Стоимость внеоборотных активов составляет 150 тыс.руб., собственного капитала и резервов – 120 тыс. руб. Определите коэффициент маневренности собственного капитала.

0,2;

* – 0,25;

1,25;

0,8.
299. Определите запас финансовой прочности, если выручка от продаж – 1000 тыс. руб., постоянные расходы – 300 тыс. руб., переменные расходы – 400 тыс. руб.

600 тыс. руб.
* 500 тыс. руб.
400 тыс. руб.
300 тыс. руб.

300. Предприятие финансирует свою деятельность за счет дополнительного выпуска обыкновенных акций, а также за счет привлечения долгосрочных долговых обязательств. Доля собственного капитала составляет 80% при стоимости данного источника 12%, стоимость долгосрочных долговых обязательств – 8%. Средневзвешенная стоимость капитала будет равна __________.

*11,20 %

8 %

10,7 %

7 %

301. Предприятие финансируется за счет дополнительного выпуска обыкновенных акций, а также за счет банковского кредита. Доля собственного капитала на начало года составляла 60% при стоимости данного источника 14%, стоимость кредита – 16%. В отчетном периоде доля собственного капитала снизилась на 10%, стоимости источников финансирования остались неизменными. Средневзвешенная стоимость капитала (WACC) на конец периода составит _________.
*15 %

8 %

10,7 %

7 %

302. Акционерный капитал компании – 10 млн. обыкновенных акций по 1,5 руб. каждая. Согласно последней отчетности прибыль компании составила 2,1 млн. руб, в том числе 700000 руб. объявлено к выплате в виде дивидендов. Исходя из вышесказанного доход на акцию составит _____ коп. 

*21 коп

7 коп.

5 коп.

30 коп.

303. Акционерный капитал компании – 10 млн. обыкновенных акций по 1,5 руб. каждая. Согласно последней отчетности прибыль компании составила 2,1 млн. руб, в том числе 700000 руб. объявлено к выплате в виде дивидендов. В этом случае дивиденд на акцию будет составлять ___ коп.

21 коп

*7 коп.

5 коп.

30 коп.

304. Акционерный капитал компании – 10 млн. обыкновенных акций по 1,5 руб. каждая. Согласно последней отчетности прибыль компании составила 2,1 млн. руб, в том числе 700000 руб. объявлено к выплате в виде дивидендов. В этом случае дивидендная доходность акции составляет ___.

*4,67%

7 %

3 %

21 %

305. Акционерный капитал компании – 10 млн. обыкновенных акций по 1,5 руб. каждая. Согласно последней отчетности прибыль компании составила 2,1 млн. руб, в том числе 700000 руб. объявлено к выплате в виде дивидендов. В этом случае дивидендное покрытие равно ___.  

*3

2

5

4

РАЗДЕЛ 5. ФИНАНСОВЫЙ АНАЛИЗ И ФИНАНСОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

306. Объем продаж составил 10000 тыс. руб. Переменные затраты – 8300 тыс. руб., постоянные затраты – 1000 тыс.руб. Стоимость внеоборотных активов равна 4000 тыс. руб., оборотных активов – 5000 тыс.руб. Определите коэффициент рентабельности активов.

* 0,078;

0,189;

2,429;

0,152.
307. Объем продаж  составил 8 000 тыс. руб. Переменные затраты – 5500 тыс. руб., постоянные затраты – 1000 тыс. руб. Стоимость  активов равна 7000 тыс. руб. Определите маржинальный доход.

1500 тыс. руб.;

* 2500 тыс. руб.;

7000 тыс. руб.;

1000 тыс. руб.

308. Выручка от продаж возросла с 2000 руб. до 2500 руб., индекс цен составил 1,190. Изменение выручки от продаж за счет роста цен составило
 +380 руб.;

+475 руб.;

+ 101 руб.;

* +399 руб.  

309. Рентабельность активов составила 0,295, рентабельность продаж – 0,150. Определите оборачиваемость активов.

0,05; 
* 2,0; 

0,5; 
2,5.
310. Стоимость собственного капитала составляет 350 тыс.руб., краткосрочных обязательств – 150 тыс. руб., долгосрочных обязательств – 100 тыс. руб., оборотных активов – 300 тыс. руб. Определите коэффициент текущей ликвидности. 

) 0,429;

* 2,0;

0,750;

0,325.
311. Определите эффект операционного рычага, если выручка составила 37500 руб., прибыль – 10000 руб., переменные затраты – 22500 руб.

 3,8

2,3

1,3

* 1,5.
312. Рентабельность активов составила 0,440, мультипликатор собственного капитала – 1,832. Определите рентабельность собственного капитала.

0,240;

* 0,806;

4,164.

2,35

313. Стоимость собственного капитала составляет 350 тыс.руб., краткосрочных обязательств – 150 тыс. руб., долгосрочных обязательств – 100 тыс. руб., оборотных активов – 300 тыс. руб. Определите коэффициент текущей ликвидности. 

0,429;

* 2,0;

 0,750;

0,325.
314. Рентабельность продаж составила 0,230, оборачиваемость активов равна 1,350 оборотов. Определите рентабельность активов. 

0,170;

5,870;

0,350;

* 0,311.

315. Стоимость оборотных активов составляет 350 тыс. руб., в том числе запасов – 100 тыс. руб., денежных средств – 50 тыс.руб., краткосрочных финансовых вложений – 10 тыс. руб., дебиторской задолженности – 150 тыс. руб., прочих оборотных активов – 40 тыс. руб. Стоимость краткосрочных обязательств составляет 300 тыс.руб. Определите коэффициент текущей  ликвидности.

0,2;

0,7;

* 0,17;

1,2. 
316. Стоимость оборотных активов составляет 350 тыс. руб., в том числе запасов – 100 тыс. руб., денежных средств – 50 тыс.руб., краткосрочных финансовых вложений – 10 тыс. руб., дебиторской задолженности – 150 тыс. руб., прочих оборотных активов – 40 тыс. руб. Стоимость краткосрочных обязательств составляет 300 тыс.руб. Определите коэффициент промежуточной  ликвидности.

0,3;

* 0,7;

0,17;

0,2. 
317. Стоимость оборотных активов составляет 350 тыс. руб., в том числе запасов – 100 тыс. руб., денежных средств – 50 тыс.руб., краткосрочных финансовых вложений – 10 тыс. руб., дебиторской задолженности – 150 тыс. руб., прочих оборотных активов – 40 тыс. руб. Стоимость краткосрочных обязательств составляет 300 тыс.руб. Определите коэффициент абсолютной  ликвидности.

А) 0,3;

Б) 0,7;

В) 0,17;

*Г) 0,2. 
318. Цена продукции составляет 12 тыс. руб. за единицу. Переменные расходы равны 6 тыс. руб. за единицу продукции. Годовые условно-постоянные расходы равны 120 млн. руб. Рассчитать критический объем продаж.

10000 ед.
* 20 000 ед.
6666 ед.
8000 ед.

319. Рентабельность продаж  составила 0,3, оборачиваемость активов – 1,5 раза. Определите рентабельность активов.
0,2; 
1,2; 
* 0,45; 

5,0.
320. Компания Z  имеет следующие показатели, тыс. руб.
	Денежные средства и краткосрочные финансовые вложения
	100,0

	Основные средства
	240,0

	Выручка от продаж за год
	1000

	Чистая прибыль
	50

	Коэффициент текущей ликвидности
	2,0

	Коэффициент промежуточной ликвидности
	1,2

	Скорость оборота дебиторской задолженности
	40 дней

	Рентабельность собственного капитала
	12 %


Определите рентабельность продаж по чистой прибыли.

* 5 %

20,8 %

12 %

8,5 %

321. Стоимость оборотных активов составляет 300 тыс. руб., в том числе запасов – 140 тыс. руб., денежных средств – 50 тыс.руб., краткосрочных финансовых вложений – 10 тыс. руб., дебиторской задолженности – 100 тыс. руб. Стоимость краткосрочных обязательств составляет 200 тыс.руб. Определите коэффициент критической ликвидности.

0,3;

0,25;

* 0,8;

1,5. 
322. Стоимость собственного капитала составляет 350 тыс.руб., краткосрочных обязательств – 150 тыс. руб., долгосрочных обязательств – 100 тыс. руб., оборотных активов – 300 тыс. руб. Определите стоимость внеоборотных активов.. 

* 300 тыс. руб.;

50 тыс. руб.;

600 тыс. руб.;

100 тыс. руб.

323. Прибыль составляет 200 тыс. руб., средняя стоимость основного капитала равна 500 тыс. руб., оборотного капитала – 600 тыс.руб. Определите рентабельность активов.

0,400; 
0,333;

0,520; 
* 0,182.
324. Компания Z  имеет следующие показатели, тыс. руб.
	Денежные средства и краткосрочные финансовые вложения
	100,0

	Основные средства
	240,0

	Выручка от продаж за год
	1000

	Чистая прибыль
	50

	Коэффициент текущей ликвидности
	2,0

	Коэффициент промежуточной ликвидности
	1,2

	Скорость оборота дебиторской задолженности
	40 дней

	Рентабельность собственного капитала
	12 %


Определите  фондорентабельность.

5 %

*  20,8 %

111  %

2000 %. 
325. Удельный вес маржинального дохода в выручке 40%. Рассчитать критическую сумму постоянных расходов, если объем продаж 800 млн. р.

400 тыс.р.;

* 320 тыс. руб.;

2000 тыс. руб.;

450 тыс. руб.
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